



## ПРАВОСЛАВНЫЙ СВЯТО-ТИХОНОВСКИЙ ГУМАНИТАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

### Участникам международной научной конференции «XVIII Лосевские чтения»

Желая участникам международной научной конференции, посвященной 130-летию со дня рождения Алексея Федоровича Лосева, радости взаимного общения, интересных дискуссий и творческой свободы, вспоминаю трагическую судьбу русской философии и её великих подвижников в XX веке. Сегодня уже мало тех, кто может живо представить то страшное время с его расстрелами, тюрьмами, лагерями и высылками в неизвестность. Но «слово Божие не вяжется» (2 Тим. 2:9), как говорил апостол Павел, и наследие христианских мыслителей живет, находя себе опору в истинах христианского Откровения. Именно поэтому работы Алексея Федоровича не утрачивают своего значения, но позволяют по-новому взглянуть на проблемы сегодняшнего дня.

А сегодня вновь собираются тучи над миром и на горизонте маячат новые катаклизмы. Дай Бог, чтобы искания Истины и в том числе «Лосевские чтения» помогали нам обрести дорогу к Божественному Свету, к Добру, к любви Христовой, чтобы, познавая Бога, мы научались воплощать в своей жизни замысел Божий о человеке, о его великом предназначении. Пусть и наше общение послужит нашему единству в главном и сделает нас благодарными учениками славных предшественников и учителей.

Ректор Православного Свято-Тихоновского  
гуманитарного университета,  
доктор богословия, профессор,

прот. Владимир Воробьев.

17 октября 2023 года